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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) ανακοινώνει την Πρόσκληση για Υποβολή 

Προτάσεων του Προγράμματος «BOOST» που εντάσσεται στο πλαίσιο των Προγραμμάτων 

«RESTART 2016-2020» για Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία – Προγράμματα 

Περιόδου Μαΐου 2022 - Ιουνίου 2025 και καλεί τους/τις δικαιούχους να υποβάλουν σχετικές 

Προτάσεις Έργων (Προτάσεις). 

 

Η παρούσα Πρόσκληση «BOOST» θα χρηματοδοτηθεί από την Κυπριακή Δημοκρατία.  

 

ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 
 

Πυλώνας ΙΙ. Αειφόρο Σύστημα ΕΤΑΚ 

Πρόγραμμα   BOOST 

Κωδικός Πρόσκλησης  BOOST/1224 

Πηγή χρηματοδότησης Πρόσκλησης Εθνικοί Πόροι 

Συνολικός Προϋπολογισμός 

Πρόσκλησης 

2.000.000 Ευρώ 

 

Για την 1η Καταληκτική Ημερομηνία θα διατεθεί 

ποσό ύψους 1.000.000 Ευρώ. 

 

Για την 2η Κατ. Ημερομηνία θα διατεθεί ποσό 

ύψους 1.000.000 Ευρώ, πλέον το αδιάθετο 

ποσό από την 1η Κατ. Ημερομηνία βάσει 

ανακοινωμένων αποτελεσμάτων αξιολόγησης 

της 1ης  Κατ. Ημερομηνίας. 

Μέγιστη Χρηματοδότηση ανά Έργο 300.000 Ευρώ  

Ημερομηνία Δημοσίευσης  5 Δεκεμβρίου 2024 

Καταληκτική Ημερομηνία 1η Καταληκτική Ημερομηνία:  

13 Ιουνίου 2025, ώρα 13:00 

 

2η Καταληκτική Ημερομηνία:  

12 Δεκεμβρίου 2025, ώρα 13:00 

 

ΣΤΟΧΟΙ 
 

Το Πρόγραμμα «BOOST» στοχεύει στη δημιουργία ισχυρών συνεργασιών μεταξύ 

επιχειρήσεων που αναπτύσσουν πρωτοποριακές καινοτομίες και ιδιωτών επενδυτών, με 

σκοπό την υποστήριξη της περαιτέρω ανάπτυξης και της κλιμάκωσης (scale-up) των 

καινοτόμων επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές. Μέσω του Προγράμματος, η χρηματοδότηση 
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που παρέχεται από το ΙδΕΚ διασφαλίζει στρατηγικές  επενδύσεις μετοχικών κεφαλαίων, ώστε 

να καταστεί δυνατή η επιτυχής διείσδυση των επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές, ενισχύοντας 

παράλληλα την ανταγωνιστικότητα της κυπριακής οικονομίας. 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 

Μέσα από το Πρόγραμμα «BOOST» υποστηρίζονται επιχειρήσεις οι οποίες είναι κάτοχοι του 

πιστοποιητικού καινοτομίας του ΥφΕΚΨΠ (που βρίσκεται σε ισχύ κατά την υποβολή της 

πρότασης) και έχουν πρωτοποριακές ιδέες σε ώριμο στάδιο, οι οποίες διαθέτουν, κατά την 

υποβολή της πρότασης υπογεγραμμένη δεσμευτική συμφωνία με ιδιώτες επενδυτές 

(επενδυτικά ταμεία, business angels, ιδιώτες επενδυτές, crowdfunding κτλ), η οποία 

προβλέπει επένδυση μετοχικού κεφαλαίου (direct investment in equity) ύψους τουλάχιστον 

€200,000 στην επιχείρηση, για υποστήριξη της ανάπτυξής της στις διεθνείς αγορές. 

 

Ως πρωτοποριακές καινοτομίες ορίζονται: 

Προϊόντα ή υπηρεσίες ή διαδικασίες που στηρίζονται σε νέες τεχνολογίες και έχουν 

την προοπτική να δημιουργήσουν νέες διεθνείς αγορές. 

Προϊόντα ή υπηρεσίες ή διαδικασίες τα οποία στηρίζονται στην προσαρμογή 

υφιστάμενων τεχνολογιών που έχουν την προοπτική να δημιουργήσουν νέες διεθνείς 

αγορές ή να προσελκύσουν νέους πελάτες σε υφιστάμενες διεθνείς αγορές. 

Προϊόντα ή υπηρεσίες ή διαδικασίες που στηρίζονται σε νέες τεχνολογίες και έχουν 

την προοπτική να προσθέσουν αξία και να μεταμορφώσουν σε μεγάλο βαθμό 

υφιστάμενες διεθνείς αγορές.  

 

Κατά την υποβολή της πρότασης, οι επιχειρήσεις θα πρέπει να διαθέτουν ένα προϊόν 

ελάχιστων προδιαγραφών (Minimum Viable Product-MVP), για το οποίο έχουν ήδη 

ολοκληρωθεί δοκιμές (beta testing) από προοριζόμενους τελικούς χρήστες, ως προς την 

λειτουργικότητα, τη χρηστικότητα, και την αξιοπιστία του. Για καινοτομίες στον τομέα της 

βιοιατρικής, αναμένεται ότι θα έχει κατ΄ ελάχιστον ολοκληρωθεί το στάδιο των δοκιμών in-

vitro. 

 

Επιπρόσθετα, κατά την υποβολή της πρότασης οι επιχειρήσεις θα πρέπει να είναι σε θέση να 

τεκμηριώσουν ότι έχουν ολοκληρώσει όλες τις απαραίτητες ενέργειες για διασφάλιση της 

απρόσκοπτης δυνατότητας εμπορικής παραγωγής, εμπορίας και χρήσης του 

προϊόντος/υπηρεσίας («freedom to operate»), συμπεριλαμβανομένης της ιδιοκτησίας των 

Δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας (ΔΔΙ) με τρόπο που να μην παραβιάζονται ΔΔΙ τρίτων, 

τυχόν αιτήσεων για διπλώματα ευρεσιτεχνίας οι οποίες εκκρεμούν, καθώς και θεμάτων που 

σχετίζονται με άδειες εκμετάλλευσης αποτελεσμάτων.  

 

Στο πλαίσιο των χρηματοδοτούμενων Έργων από το ΙδΕΚ, παρέχεται η δυνατότητα διεξαγωγής 

ερευνητικών δραστηριοτήτων πειραματικής ανάπτυξης οι οποίες στοχεύουν στη βελτίωση 

του επιπέδου τεχνολογικής ετοιμότητας της καινοτομίας, την βελτίωση/τελειοποίηση του 

καινοτόμου προϊόντος/υπηρεσίας/διαδικασίας με τρόπο που να καλύπτονται επαρκώς νέες  
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λειτουργίες/χρήσεις τις οποίες επιζητά η αγορά, ή και την ολοκλήρωση της ανάπτυξης του 

προϊόντος/υπηρεσίας/διαδικασίας. Το Πρόγραμμα καλύπτει επίσης δραστηριότητες 

δραστηριότητες για υλοποίηση της μελέτης σκοπιμότητας του έργου. Διευκρινίζεται ότι, τα 

πιο πάνω αφορούν δραστηριότητες που θα μπορούν να  χρηματοδοτηθούν από το ΙδΕΚ.  

 

Τα επενδυτικά κεφάλαια μπορούν να καλύψουν οποιεσδήποτε δραστηριότητες κρίνουν οι 

επενδυτές ως αναγκαίες για την επέκταση και ανάπτυξη της καινοτομίας στην αγορά (scale-

up and market deployment), συμπεριλαμβανομένης και της ιδίας συνεισφοράς της 

επιχείρησης στο χρηματοδοτούμενο από το ΙδΕΚ έργο. 

 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
 

Επιχειρήσεις 

 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  
 

Ανάδοχος Φορέας πρέπει να είναι Επιχείρηση η οποία κατά την υποβολή της πρότασης:  

(α) είναι κάτοχος Πιστοποιητικού Καινοτόμου Επιχείρησης από το Υφυπουργείο Έρευνας, 

Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής (ΥφΕΚΨΠ) το οποίο να είναι σε ισχύ, και  

(β) διαθέτει υπογεγραμμένη δεσμευτική συμφωνία (legally binding agreement), η οποία θα 

φέρει υπογραφή εντός της περιόδου από την ημερομηνία ανακοίνωσης μέχρι και την 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής προτάσεων της Πρόσκλησης και θα προβλέπει επένδυση 

μετοχικού κεφαλαίου (direct investment in equity) ύψους τουλάχιστον €200.000 στην 

επιχείρηση, για υποστήριξη της ανάπτυξής υπηρεσίας/προϊόντος/διαδικασίας για διάθεσή 

του στις διεθνείς αγορές.  

Η επένδυση θα πρέπει να πραγματοποιηθεί μεταξύ της περιόδου από την ημερομηνία 

ανακοίνωσης της Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων και το αργότερο μέχρι το τέλος του 

χρηματοδοτούμενου έργου από το ΙδΕΚ. Πιο συγκεκριμένα, τουλάχιστον 30% της ελάχιστης 

απαιτούμενης επένδυσης θα πρέπει να έχει υλοποιηθεί (περιλαμβανομένης της 

έκδοσης/μεταβίβασης μετοχικού κεφαλαίου)  μέχρι την υπογραφή συμβολαίου με το ΙδΕΚ και 

το υπόλοιπο ποσό της επένδυσης μέχρι το τέλος του χρηματοδοτούμενου από το ΙδΕΚ έργου. 

Σε αντίθετη περίπτωση, θα τερματίζεται η διαδικασία ετοιμασίας Συμβολαίου (αν δεν 

υλοποιηθεί το 30% της επένδυσης) ή ο ΑΦ θα κληθεί να επιστρέψει στο ΙδΕΚ την 

καταβληθείσα χρηματοδότηση (αν δεν υλοποιηθεί το υπόλοιπο της επένδυσης μέχρι το τέλος 

του Έργου). Προς πιστοποίηση της πραγματοποίησης της επένδυσης, το ΙδΕΚ θα απαιτεί την 

υποβολή αποδεικτικών στοιχείων σχετικών με τη συναλλαγή (πιστοποιητικό εκδοθέντος 

μετοχικού κεφαλαίου, κατάθεση στον τραπεζικό λογαριασμό της εταιρίας, πιστοποιητικό  

πραγματικών δικαιούχων κλπ). Δεν τίθεται οποιοσδήποτε περιορισμός για τη γεωγραφική 

τοποθεσία του επενδυτή, με εξαίρεση τις χώρες για τις οποίες υπάρχουν κυρώσεις που 

εφαρμόζονται από την Κυπριακή Δημοκρατία.  
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Νοείται ότι η επιχείρηση θα πρέπει να έχει δραστηριότητες στην Κύπρο όπως προνοούν οι 

κανονισμοί της Προκήρυξης Προγραμμάτων RESTART 2016-2020.  

 

Επιχειρήσεις οι οποίες έχουν κατά τη μέρα υποβολής πρότασης στο ΙδΕΚ χρηματοδότηση 

(έργα υπό υλοποίηση) από προγράμματα Καινοτομίας του ΙδΕΚ (Pre-Seed, Seed, Innovate, 

Disrupt) δεν μπορούν να συμμετέχουν στην εν λόγω πρόσκληση. 

 

Ένας φορέας μπορεί να χρηματοδοτηθεί μόνο για ένα Έργο στο Πλαίσιο της παρούσας 

Πρόσκλησης. 

 

Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή Συνεργαζόμενων Φορέων ή Ερευνητικών Φορέων του 

Εξωτερικού. 

 

Για την Κατηγορία Δαπανών «Αμοιβές Προσωπικού», όλοι οι δικαιούχοι φορείς που δεν έχουν 

συμμετάσχει προηγουμένως στα Προγράμματα RESTART 2016-2020, υποχρεούνται να κάνουν 

χρήση της απλοποιημένης Μεθόδου «Τυποποιημένες Κλίμακες Κόστους» για τον υπολογισμό 

των αμοιβών. 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΡΓΩΝ 
Τα έργα πρέπει να περιλαμβάνουν απαραίτητα δραστηριότητες Πειραματικής Ανάπτυξης. 

Μπορούν επίσης να περιλαμβάνουν και δραστηριότητες Μελέτης Σκοπιμότητας.  

 

Στις δραστηριότητες Πειραματική Ανάπτυξη περιλαμβάνονται: Κατασκευή πρωτοτύπων, 

επίδειξη, πιλοτική λειτουργία, δοκιμή και επικύρωση βελτιωμένων καινοτόμων προϊόντων / 

υπηρεσιών ή νέες λειτουργίες και χρήσεις για ένα προϊόν ελάχιστων προδιαγραφών. 

 

Στις δραστηριότητες Μελέτης Σκοπιμότητας περιλαμβάνονται: Εκπόνηση της επιστημονικής / 

τεχνικής μελέτης βιωσιμότητας της τεχνολογίας, συμπεριλαμβανομένης της αποτύπωσης της 

δυναμικής της σε εμπορικό επίπεδο, και επικύρωση του επιχειρηματικού μοντέλου. 

 

Τα έργα πρέπει να περιλαμβάνουν δραστηριότητες στα επίπεδα τεχνολογικής ωριμότητας 

(TRL -Technology Readiness Levels) TRL ≥6 σύμφωνα με τους συναφείς ορισμούς που έχει 

υιοθετήσει η ΕΕ1. 

Σημειώνεται ότι οι δραστηριότητες διάχυσης δεν είναι επιλέξιμες.  

 
1 Παρατίθενται τα επίπεδα τεχνολογικής ωριμότητας τα οποία έχει υιοθετήσει η ΕΕ: 
TRL 1 - παρατήρηση βασικών αρχών 
TRL 2 - διατύπωση τεχνολογικής έννοιας 
TRL 3 - πειραματική απόδειξη της έννοιας 
TRL 4 - εργαστηριακά επικυρωμένη τεχνολογία 
TRL 5 - τεχνολογία επικυρωμένη σε σχετικό περιβάλλον 
TRL 6 - επίδειξη τεχνολογίας σε σχετικό περιβάλλον 
TRL 7 - επίδειξη πρωτότυπου συστήματος σε επιχειρησιακό περιβάλλον 
TRL 8 - σύστημα πλήρες και εξειδικευμένο 
TRL 9 - πραγματικό σύστημα, λειτουργικό σε επιχειρησιακό περιβάλλον (ανταγωνιστική παραγωγή στην 
περίπτωση των βασικών τεχνολογιών) 
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ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΩΝ  
 

12 - 24 Μήνες 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
 

€ 2.000.000 (€1.000.000 σε κάθε καταληκτική ημερομηνία) 

 

ΜΕΓΙΣΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΝΑ ΕΡΓΟ 
 

Μέχρι € 300.000.  

 

Η μέγιστη αιτούμενη χρηματοδότηση ανά Έργο μπορεί να ανέλθει μέχρι 50% της επένδυσης 

μετοχικού κεφαλαίου, με μέγιστο όριο τις €300.000.  

 

Η ένταση ενίσχυσης για τον Ανάδοχο Φορέα για δραστηριότητες Πειραματικής Ανάπτυξης και 

Μελέτης Σκοπιμότητας καθορίζεται σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κεφαλαίου 3.2 της 

Προκήρυξη των Προγραμμάτων «RESTART 2016-2020» για Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και 

Καινοτομία – Προγράμματα Περιόδου Μαΐου 2022 - Ιουνίου 2025.  

 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
Για τους σκοπούς του Προγράμματος, είναι επιλέξιμες οι πιο κάτω δαπάνες: 

Αμοιβές Προσωπικού, Δαπάνες για Όργανα και Εξοπλισμό, Δαπάνες για Αγορά Υπηρεσιών, 

Μετακινήσεις στο Εξωτερικό, Αναλώσιμα, Ειδικά Έξοδα, Υπερκεφαλικά.  

Σημειώνεται ότι οι δαπάνες για δραστηριότητες διάχυσης δεν είναι επιλέξιμες.  

 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΓΝΩΣΗΣ  

Οι δικαιούχοι του Προγράμματος, θα καθίστανται αυτόματα δικαιούχοι των υπηρεσιών και 

των εργαλείων υποστήριξης και μεταφοράς γνώσης που θα παρέχονται από το ΙδΕΚ στο 

πλαίσιο του Κεντρικού Γραφείου Μεταφοράς Γνώσης (ΓΜΓ) και του Innovation Factory.  

Με στόχο την ενίσχυση της δυνατότητας αξιοποίησης των ερευνητικών αποτελεσμάτων, η 

επικοινωνία του Δικτύου Συνεργασίας των χρηματοδοτούμενων Έργων με το ΓΜΓ για την 

ετοιμασία εξειδικευμένου Πλάνου Παροχής Υπηρεσιών καθίσταται υποχρεωτική στο πλαίσιο 

της παρούσας Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων.  

Σημειώνεται ότι η αποδοχή του Πλάνου Παροχής Υπηρεσιών από τα Δίκτυα Συνεργασίας και 

η αξιοποίηση των υπηρεσιών του κεντρικού ΓΜΓ θα είναι προαιρετική. 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ RESTART 2016-2020 
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Όλοι οι γενικοί κανονισμοί και διαδικασίες συμμετοχής φορέων και προσώπων, οι επιλέξιμες 

δραστηριότητες και δαπάνες καθώς και οι απαιτούμενες λεπτομέρειες για τα Προγράμματα 

RESTART 2016-2020 περιλαμβάνονται στην Προκήρυξη των Προγραμμάτων «RESTART 2016-

2020» για Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία – Προγράμματα Περιόδου Μαΐου 

2022 – Ιουνίου 2025  που αποτελεί το βασικό έγγραφο αναφοράς και σημαντικό εργαλείο 

πληροφόρησης των ενδιαφερομένων φορέων και η οποία είναι αναρτημένη στην Πύλη 

Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών IRIS (Innovation and Research Information System) του Ιδρύματος 

Έρευνας και Καινοτομίας (https://iris.research.org.cy/#/documentlibrary). 

 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 

Στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης, ισχύουν οι παρακάτω ειδικές διατάξεις: 

 

Η υπογεγραμμένη δεσμευτική συμφωνία (legally binding agreement) μεταξύ της 

επιχείρησης και του επενδυτή μπορεί να περιλαμβάνει όρο που να αναφέρει ότι ο 

επενδυτής υποχρεούται νομικά να επενδύσει μόνο εάν η επιχείρηση εξασφαλίσει 

χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα BOOST του ΙδΕΚ. Αυτό επιτρέπεται, με την 

προϋπόθεση ότι αποτελεί τη μοναδική προϋπόθεση που τίθεται για την επένδυση. 

Ο Ανάδοχος Φορέας έχει υποχρέωση καταχώρισης των επικαιροποιημένων στοιχείων 

των πραγματικών του δικαιούχων στα αρμόδια εθνικά Μητρώα, βάσει του «Περί της 

Παρεμπόδισης και Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες 

Δραστηριότητες Νόμου του 2007 (188(I)/2007)». Το ΙδΕΚ διατηρεί το δικαίωμα να 

διενεργήσει ελέγχους στα αρμόδια Μητρώα για επιβεβαίωση της καταχώρησης των 

στοιχείων.   

Για τον σκοπό αυτό, κατά τη φάση της ετοιμασίας Συμβολαίου, όλοι οι φορείς 

Ιδιωτικού Δικαίου έχουν υποχρέωση υποβολής της Δήλωσης αναφορικά με τους 

Πραγματικούς Δικαιούχους συνοδευόμενη με το επίσημο αποδεικτικό  καταχώρησης. 

Επιπρόσθετα, όλοι οι φορείς Ιδιωτικού Δικαίου, οι οποίοι αιτούνται χρηματοδότηση 

που ξεπερνά τις 150.000 Ευρώ, θα πρέπει στη Δήλωση αναφορικά με τους 

Πραγματικούς Δικαιούχους να υποβάλουν και τα στοιχεία των πραγματικών τους 

δικαιούχων (Ονοματεπώνυμο, Αριθμό Ταυτότητας / Διαβατηρίου και Ημερομηνία 

Γέννησης).  Το ΙδΕΚ διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει τα πιο πάνω στοιχεία στο στάδιο 

αξιολόγησης της Πρότασης.  

Τα χρηματοδοτούμενα έργα θα πρέπει να συμμορφώνονται µε την αρχή της «µη 

πρόκλησης σημαντικής βλάβης», σύμφωνα με την οποία δεν πρέπει να 

περιλαμβάνουν δραστηριότητες που προκαλούν σημαντική επιβάρυνση σε 

οποιοδήποτε από τους έξι περιβαλλοντικούς στόχους, κατά την έννοια του Άρθρου 17 

του Κανονισμού της ΕΕ 2020/852, σχετικά με τη θέσπιση πλαισίου για τη διευκόλυνση 

των βιώσιμων επενδύσεων. 

Εκπρόσωπος/οι των χρηματοδοτούμενων Έργων θα πρέπει να παρακαθίσουν 

υποχρεωτικά σε σεμινάριο, που θα διοργανωθεί από το ΙδΕΚ, για θέματα που 

αφορούν την ορθή διαχείριση των έργων, και να λάβουν σχετική πιστοποίηση για τον 

σκοπό αυτό.  

https://iris.research.org.cy/#!/
https://iris.research.org.cy/#!/
https://iris.research.org.cy/#!/
https://iris.research.org.cy/#/documentlibrary
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Εκπρόσωπος/οι των χρηματοδοτούμενων Έργων θα πρέπει υποχρεωτικά να 

συμμετέχουν σε τουλάχιστον μια εκ των διεθνών εκθέσεων που συμμετέχει το Ίδρυμα 

(Slush, 4ΥFN, GITEX κλπ)  

Οι περίοδοι για υποβολή Εκθέσεων Προόδου και το ύψος των δόσεων 

χρηματοδότησης, θα καθορίζονται στο Συμβόλαιο Έργου.  

 

ΥΠΟΒΟΛΗ  
 

Η Υποβολή Προτάσεων γίνεται μέσω της Πύλης Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών IRIS 

(https://iris.research.org.cy) του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας. 

 

Σημειώνεται ότι, ο/η Συντονιστής/τρια Έργου καθώς και ο Ανάδοχος Φορέας, θα πρέπει να 

εγγραφούν εκ των προτέρων στην Πύλη IRIS.  

 

Οι ενδιαφερόμενοι/νες καλούνται να αξιοποιήσουν τον «Οδηγό Ετοιμασίας Προτάσεων», ο 

οποίος περιέχει οδηγίες και σχετικές διευκρινήσεις για καλύτερη καθοδήγηση ως προς τη 

διαδικασία υποβολής και το «Εγχειρίδιο Χρήσης της Πύλης IRIS» που είναι αναρτημένα στην 

Πύλη IRIS (https://iris.research.org.cy/#/documentlibrary). 

 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας ενθαρρύνει σε όλες του τις Προσκλήσεις Υποβολής 

Προτάσεων: 

τη συμμετοχή των γυναικών ως Συντονίστριες Έργου, και 

την ισόρροπη συμμετοχή γυναικών και ανδρών στα έργα. 

 

Η πρόταση αποτελείται από τα ακόλουθα μέρη: 

 

1. Part A – General Information & Budget (ηλεκτρονικό έντυπο (πεδία) το οποίο 

συμπληρώνεται διαδικτυακά στην Πύλη IRIS). 

2. Part B – Technical Annex (αρχείο το οποίο αναρτάται ως Παράρτημα στην Πύλη IRIS 

σε μορφή pdf). 

3. Annex I – Curricula Vitae (αρχείο το οποίο αναρτάται ως Παράρτημα στην Πύλη IRIS 

σε μορφή pdf και περιλαμβάνει τα βιογραφικά του/της Συντονιστή/τριας και των 

κύριων μελών της ομάδας του έργου – Υποχρεωτική Υποβολή). Συστήνεται όπως, τα 

βιογραφικά είναι διαμορφωμένα στη βάση του προτύπου EUROPASS και δεν 

ξεπερνούν τις 5 σελίδες ανά άτομο. 

4. Annex II – Υποχρεωτική Υποβολή Call Specific Information (αρχεία το οποία 

αναρτώνται ως Παράρτημα στην Πύλη IRIS σε μορφή pdf):  

(α) Υπογεγραμμένη δεσμευτική συμφωνία (signed legally binding agreement) της 

επιχείρησης με ιδιώτες επενδυτές  για επένδυση μετοχικού κεφαλαίου (direct 

investment in equity). 

(β) Το Επιχειρηματικό Πλάνο (Business Plan) της επιχείρησης στη βάση του οποίου 

έχει προκύψει η συνεργασία με τους ιδιώτες επενδυτές. 

 

https://iris.research.org.cy/
https://iris.research.org.cy/#/documentlibrary
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Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση που κατά το στάδιο υποβολής της Πρότασης δεν 

υποβληθούν τα ζητούμενα έγγραφα, τότε η πρόταση δεν θα προωθείται σε επιστημονική 

αξιολόγηση. 

 

ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΡΓΩΝ 
 

Διαδικασία Αξιολόγησης 

 

Για την αξιολόγηση των Προτάσεων του Προγράμματος θα ακολουθηθεί η διαδικασία 

Προκαταρκτικού Ελέγχου, όπως περιγράφεται στην Προκήρυξη των Προγραμμάτων RESTART 

2016-2020 και στη συνέχεια Αξιολόγηση από Ανεξάρτητη Επιτροπή Αξιολόγησης στην οποία 

συμμετέχουν πέντε (5) εμπειρογνώμονες με επιχειρηματικό υπόβαθρο. Στο πλαίσιο της 

Αξιολόγησης μέλος/μέλη της Ομάδας έργου παρουσιάζουν το προτεινόμενο έργο στα μέλη 

της Επιτροπής, τα οποία έχουν τη δυνατότητα να ζητήσουν διευκρινήσεις και να συζητήσουν 

το περιεχόμενο της πρότασης μεταξύ τους και με τους εκπροσώπους της Ομάδας έργου κατά 

τη διάρκεια της συνάντησης. Δεν είναι δυνατή η συμμετοχή εκπροσώπων των επενδυτών στις 

παρουσιάσεις ενώπιον της Επιτροπής. 

 

Η τελική απόφαση για τη χρηματοδότηση μίας πρότασης από το ΙδΕΚ, είναι στην κρίση της 

Επιτροπής. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας θα κοινοποιείται στον Συντονιστή Έργου η 

σχετική Έκθεση Αξιολόγησης στην οποία τεκμηριώνεται το σκεπτικό της απόφασης της 

Επιτροπής. Η απόφαση της Επιτροπής είναι τελεσίδικη και δεν υπάρχει δυνατότητα υποβολής 

ένστασης. 

 

Κριτήρια Αξιολόγησης 

 

Τα κριτήρια αξιολόγησης παρουσιάζονται αναλυτικά πιο κάτω. Σημειώνεται ότι, για την 

αξιολόγηση λαμβάνονται υπόψη τόσο οι επιλέξιμες δραστηριότητες που θα υλοποιηθούν στο 

πλαίσιο του χρηματοδοτούμενου από το ΙδΕΚ Έργου, καθώς και οι συμπληρωματικές 

δραστηριότητες επέκτασης και ανάπτυξης στην διεθνή αγορά (scale-up & market deployment) 

που περιγράφονται στην πρόταση και θα τύχουν υποστήριξης από το επενδυτικό κεφάλαιο. 

 

1. Αριστεία – Βαρύτητα 30% 

Αιτιολόγηση για Χρηματοδότηση από το ΙδΕΚ  

o Τεκμηρίωση της ανάγκης χρηματοδότησης από δημόσιους πόρους, και της 

ευθυγράμμισης  με   τις σχετικές Εθνικές και Ευρωπαϊκές στρατηγικές.  

o Οφέλη της συνδυασμένης χρηματοδότησης δημόσιων και ιδιωτικών 

κεφαλαίων για τη συγκεκριμένη καινοτομία. 

o Βιωσιμότητα της επιχειρηματικής ευκαιρίας που παρουσιάζεται (π.χ. 

δημιουργία μιας βιώσιμης εταιρείας έναντι ενός βραχυπρόθεσμου έργου). 

Πρόταση Αξίας & Ανταγωνιστικό Πλεονέκτημα  



 

9 
 

o Σαφής περιγραφή του προϊόντος/υπηρεσίας/διαδικασίας και του συγκριτικού 

πλεονεκτήματος. Επαρκής επεξήγηση του προβλήματος που επιλύει και των 

αναγκών που καλύπτει, καθώς και την αξία που δημιουργεί για την αγορά. 

o Εκτίμηση της περιγραφής της ευκαιρίας στην αγορά, συμπεριλαμβανομένου 

του μεγέθους, των ειδικών τμημάτων, των κύριων γεωγραφικών τμημάτων 

της αγοράς, καθώς και της προβλεπόμενης ανάπτυξής της εντός της επόμενης 

πενταετίας. Η σημασία της ευκαιρίας και η χρονική συγκυρία για την 

υλοποίηση της.  

o Τεκμηρίωση της "Φωνής του πελάτη" δηλαδή την επιβεβαίωση από πελάτες, 

συμπεριλαμβάνοντας του εντοπισμού βασικών πελάτων και εάν έχει 

επιδειχθεί ενδιαφέρον ή διάθεση για χρήση του 

προϊόντος/υπηρεσίας/διαδικασίας. 

o Ανάλυση των στρατηγικών των υφιστάμενων ανταγωνιστών που προσφέρουν 

παρόμοια προϊόντα/υπηρεσίες και τεκμηρίωση του πώς η προτεινόμενη 

καινοτομία μπορεί να ανταγωνιστεί επιτυχώς. 

Υποστηρικτική Τεχνολογία & Ανάπτυξη Προϊόντος/Υπηρεσίας/Διαδικασίας  

o Περιγραφή της τεχνολογίας πίσω από το προϊόν/υπηρεσία/διαδικασία και 

διασφάλιση ότι η πρόταση αιτιολογεί την ανάγκη για χρήση της τελευταίας 

τεχνολογίας με βάση ανοιχτά πρότυπα διαλειτουργικότητας. 

o Εκτίμηση πώς η τεχνολογία δημιουργεί ανταγωνιστικό πλεονέκτημα για το 

προτεινόμενο προϊόν/υπηρεσία/διαδικασία. 

 

2. Προστιθέμενη Αξία και Όφελος – Βαρύτητα 35% 

Ευκαιρία Αγοράς & Επιχειρηματικό Περιβάλλον  

o Ανάλυση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, συμπεριλαμβανομένων των 

τάσεων, των κινητήριων δυνάμεων, των εμποδίων εισόδου στην αγορά και 

άλλων δυναμικών που μπορεί να επηρεάσουν την εισαγωγή του 

προϊόντος/υπηρεσίας/διαδικασίας στις αγορές. 

o Ανάλυση του ρυθμιστικού περιβάλλοντος, συμπεριλαμβανομένων των 

ευκαιριών και των πιθανών εμποδίων. 

Επιχειρηματική Περίπτωση & Σχέδιο Χρηματοδότησης  

o Σαφήνεια και επάρκεια των εσόδων και της δομής κόστους, 

συμπεριλαμβανομένων των ταμειακών ροών, της Καθαρής Παρούσας Αξίας 

(NPV) και του Εσωτερικού Συντελεστή Απόδοσης (IRR). 

o Προσέλκυση κεφαλαίων, τρέχουσα αποτίμηση και πληροφορίες σχετικά με 

υπάρχοντες επενδυτές. Το περιγραφόμενο λειτουργικό περιθώριο είναι 

επαρκές. 

o Αξιοποίηση του κεφαλαίου (δημόσιο και ιδιωτικό) και εκτίμηση της 

αναμενόμενης επίδρασης στην ανάπτυξη της επιχείρησης. 
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o Εντοπισμός όλων των βασικών πόρων που απαιτούνται για την επιτυχία της 

καινοτομίας στην αγορά. 

 

3. Υλοποίηση – Βαρύτητα 35% 

Σχέδιο Διείσδυσης στην Αγορά  

o Το Σχέδιο διείσδυσης στην αγορά (Go-To-Market), συμπεριλαμβανομένης της 

στρατηγικής εμπορευματοποίησης και του χρονοδιαγράμματος ανάπτυξης 

είναι λεπτομερές, ρεαλιστικό και εφικτό. 

o Το αναλυτικό σχέδιο ανάπτυξης προϊόντος/υπηρεσίας/διαδικασίας 

ευθυγραμμίζεται με το σχέδιο διείσδυσης στην αγορά. 

o Η καταλληλότητα και αξιοπιστία της στρατηγικής διαχείρισης και προστασίας 

της γνώσης, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη δυνατότητα εμπορικής 

εκμετάλλευσης («freedom to operate»). Συμπεριλαμβάνεται η ιδιοκτησία των 

Δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας (ΔΔΙ) με τρόπο που αυτά ή και τα ΔΔΙ 

τρίτων να μην παραβιάζονται, όπως τυχόν αιτήσεις για διπλώματα 

ευρεσιτεχνίας που εκκρεμούν, καθώς και θέματα που σχετίζονται με άδειες 

εμπορικής εκμετάλλευσης.  

 

Ομάδα  

o Πληρότητα, ποιότητα και ικανότητα του Ανάδοχου Φορέα (σε επίπεδο 

οργανισμού ή/και ατομικό επίπεδο) να υλοποιήσει την πρόταση έργου και να 

επιτύχει τους στόχους, σε όλα τα στάδια, συμπεριλαμβανομένης της 

ανάπτυξης του προϊόντος, της αλυσίδας αξίας και της εισόδου στην αγορά. 

o Ο Ανάδοχος Φορέας και η ομάδα διαθέτει την απαραίτητη εμπειρία και τις 

ικανότητες για την ανάπτυξη και εμπορευματοποίηση του 

προϊόντος/υπηρεσίας/διαδικασίας. 

o Ο Ανάδοχος Φορέας παρέχει τα απαραίτητα κίνητρα στην ομάδα για την 

ανάπτυξη της επιχείρησης. 

 

Επιλογή  

 

Επιλέγονται για χρηματοδότηση οι Προτάσεις που έχουν κριθεί, κατόπιν αξιολόγησης, 

επιλέξιμες για χρηματοδότηση. Νοείται ότι το σύνολο των εγκεκριμένων χρηματοδοτήσεων 

των έργων, δεν θα ξεπερνά το σύνολο του προϋπολογισμού της Πρόσκλησης.  

Καταβολή Χρηματοδότησης  

 

Για τη συγκεκριμένη πρόσκληση, ανεξαρτήτως των προνοιών της παραγράφου 3.7 της 

Προκήρυξης, ο τρόπος καταβολής της χρηματοδότησης του ΙδΕΚ καθορίζεται ως  ακολούθως: 
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▪ Προκαταβολή Χρηματοδότησης, που ανέρχεται σε 40% της Αιτούμενης 

Χρηματοδότησης καταβάλλεται με την υπογραφή του Συμβολαίου. 

▪ Τελική Δόση Χρηματοδότησης, που μπορεί να ανέλθει μέχρι το υπόλοιπο της 

Αιτούμενης Χρηματοδότησης, λαμβάνοντας υπόψη τις επιλέξιμες δαπάνες του έργου 

και την Τελική Ένταση Ενίσχυσης. 

 

 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Υπηρεσία Υποστήριξης του ΙδΕΚ 

 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο 

support@research.org.cy 

 

Τηλέφωνο 

+35722205000 

  

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας δύναται κατά την κρίση του να προβεί σε παράταση ή 

ανάκληση της ισχύος της παρούσας Πρόσκλησης εφαρμόζοντας τον ίδιο τρόπο δημοσίευσής 

της.  


